

# Cuadernos

PARA EL DIALOGO

SABADO DE GLORIA 

## JORNALEROS Un millón de votos sin amo

PSOE: Monarquía y República  
Cuento inédito de  
Julio Cortázar

# Cuadernos

PARA EL DIALOGO

N.º 207. 2.ª época.  
Del 16 al 22 de abril de 1977

## SUMARIO

### Portada

- 15 PCE: Sábado de Gloria.
- 28 Jornaleros. Un millón de votos sin amo.
- 38 Temás polémicos. El PSOE: Monarquía y república
- 60 Apocalipsis en Solentiname. (Cuento inédito de Julio Cortazar.) Diapositivas cubierta: Manuel López Rodríguez.

- 3 Plaza pública.
- 5 Titere sin cabeza.
- 6 Cuaderno de la semana.

### Nacional

- 11 Editorial. Con legítima alegría.
- 12 Política. "¡Buenas noticias!".
- 17 "Aberri Eguna". Represión bajo la nieve.
- 19 En Loyola... El PNV es diferente.
- 20 ¿Qué hacer con la Universidad? Los nuevos decanos.
- 22 Ofensiva reformista en Barcelona. Socias y Samaranch aspiran a nota.
- 24 Inmigrantes andaluces: Los "otros catalanes". La derecha amenaza con castañuelas.

### Economía y Laboral

- 43 Congresos. Paralelos y discordantes.
- 45 Tribuna sindical. Aumenta la confusión.

### Internacional

- 46 Europa del Sur. Crisis económica y pactos políticos.
- 49 India. En busca de un programa.

### Sociedad y cultura

- 50 Los tíos de las comunas.
- 52 Enseñanza. ¿Quién evaluará al evaluador?
- 54 Entrevista con Fernand Braudel. "La historia no es el pasado".
- 58 Música. Analfabetismo musical.
- 59 Cine. El miedo a los vecinos.
- 62 El pavo trufado.
- 64 Cuaderno de viaje. Belchite, y "mon amour".
- 66 Crucigrama. Ocón de Oro.

# CON LEGITIMA ALEGRÍA

**T**ODOS los verdaderos demócratas se han alegrado sinceramente de la medida que sitúa al Partido Comunista de España en la legalidad. Ningún hecho que afecte a un partido con base real, con trayectoria de lucha por la democracia, puede ser sólo un problema entre el Gobierno y ese Partido. Es un problema que todos los demócratas debemos sentir como propio, y, en ese sentido, su solución satisfactoria es también una solución para todos.

Constatamos también la reacción favorable de todos los sectores democráticos, incluso los más moderados. Tampoco es una sorpresa la airada respuesta de sectores vinculados al franquismo y de Alianza Popular. Muchas veces hemos dicho que desde esos sectores no pueden darse lecciones de democracia a nadie, y ahora tenemos que repetirlo. El desconocimiento de la realidad que se refleja en los argumentos, por ejemplo, del diario "ABC", suponen que, al parecer, esos sectores aún no se han enterado que el país no es ya una finca para uso exclusivo de unos cuantos privilegiados. Por eso les molesta la legalización del PCE, que es signo de que los monopolios se han acabado. Lo que Alianza Popular y sus portavoces representan tendrá que constatarse, como tendremos que constatarlos todos, con la voluntad de los ciudadanos, expresada en el sufragio universal. Negar al PCE, y a cualquier grupo, esa posibilidad de refrendo popular, es querer seguir con los privilegios de estos cuarenta años de dictadura. Lo que, por otra parte, supone enseñar mucho la oreja.

**S**IN embargo, la legítima alegría de todos los sectores democráticos no es completa, porque todavía no se ha producido la legalización de otros muchos partidos, como el Partido Carlista, ORT, PT, MC, LCR y otros que deben serlo también inmediatamente. Los argumentos que se han utilizado en la hábil e inteligente resolución del Ministerio de la Gobernación —prueba palpable de la politización del derecho y de que éste pueda ser utilizado alternativamente al servicio de variopintos y hasta contradictorios intereses— son también válidos para legalizar a todos los grupos cuya inscripción está suspendida. Lo esperamos, por coherencia de la política del Gobierno, lo antes posible. Hasta entonces no podemos expresar nuestra plena satisfacción.

**Y** por fin, como se ha pedido reiteradamente, y también en la primera reacción oficial del PCE tras su legalización, es imprescindible que las medidas de gracia lleguen cuanto antes a sus últimas consecuencias y no quede ni un solo preso político, o de intencionalidad política, en las cárceles españolas. Con estas medidas estarán sentadas las condiciones previas para la democracia que este país necesita y por la que luchamos desde hace mucho tiempo desde estas páginas. Entonces empezará la verdadera y difícil lucha por hacer de España un país libre y progresivo. Todo lo anterior no son sino preparativos, aunque algunos sean tan importantes como la legalización del Partido Comunista de España. ■



CUADERNOS PARA EL DIALOGO no se identifica necesariamente con las opiniones de los artículos firmados, que pertenecen a la responsabilidad de sus autores.

Depósito legal:  
M. 14.685-1963